

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, November 9-dikén, 1824.

Török Birodalom.

A' Bécsben, mult Szombaton, e' h. 6-kán kiadatott Török tudósításokat, mai újságunkban szórólszóra fordítva közleni jónak találjuk, mint itt következnek:

Konstanczinápolyból October' 10-dik és 14-dik napjain: —

„Valami 60 's egy néhány Görög hajók, mellyeket a' Törökök az Ipsarai 's egyéb csatákban vettek-el, October' 8-dik 's 9-dik napjain ide megérkezvén a' város' köfalai mellett a' kikötőhelybe bevezettetek — hanem ezen Néző-játéknak éppen nem léve a' nép és militia előtt az a' foganatja, a' melly reménletett és várattatott, mint hogy ugyan azon időben és napon sok féle nyughatatlankodtató hírek is érkeztek-meg a' Török hajós seregeket érdekeltt szerencsétlenségről, a' melly hírek széllyel futván, azoknak nem soká telyes és közönséges hitelességet adott az a' tudósítás is, hogy a' Kapudán-Basa a' Dardanellákhoz vissza érkezett. —

„Azok a' történetek, mellyek ezen nyughatatlankodtató híreknek fundamentumul szolgáltak (vagy a' mellyekből ezek a' magok eredeteket vették) még most olly kevésbé esmerteknek, hogy azokat kielégítő módon előadni most lehetetlenség. Itt azokról a' történetekről van szó, a' mellyek valami három hetek alatt az Archipelaguson eléfordultak. A' mit ezekről tudni lehet, vagy a' mit némelylek tudni gondólnak, csak némelley hajós kapitányoknak vagy tengeri útasoknak minden hitelesség nélkül való beszédeik-

ből vétettek - ki, a' mellyekben semmi egymással való meggyezés nincsen. Előnkbe (ezek mind a' Constanczinápolyi tudósítónak szavai) a' feljebb irt napig, Octob. 14-dikeig, se' a' Török se' a' Görög részről nem érkezett semmi bizonyos tudósítás. A' Görög tudósítások magok, mellyek előttünk már esmeretesek, nem terjednek tovább Sept. 20-dik napjánál. Mi is tehát még csak azon kevés, de leg-alább valami hitelt érdemlő tárgyakra bocsátkozhatunk-ki, a' mellyekből valamelly közönséges rajzolatot csinálhatunk, ha bár nem tökéletest is.

„Azon tudósítások, mellyek Konstanczinápolyból Sept. 25-kén indultak ('s az Octob. 19-kén költ XXXII-dik számú M. Kurirban is kiadattattak) a' Sept. 10-dikeig Budrun és Cos szigete között eléfordult minden tengeri öszszecsapásoknak resultumaikat magokban foglalták, 's azolta a' Görög tudósítások által is telyesen megerősítették. Történtek azután Sept. 16-dik napjain is valami csatázások, a' mellyek eléintén ugyan úgy hirteltettek vala el Konstanczinápolyban, mint ha a' Török és Egyiptomi hajós seregekre nézvéen nagyon szerencsésen és hasznosan ütöttek volna ki: de ezek telyességgel nem lehettek nagyon fontosok vagy nevezetesek, mint hogy azolta semmit se hallottunk felőlök. Nagyon hihető tehát az, hogy Sept. 10-dike után mind addig, míg a' Kapudán Basa azon öbőlől ki nem evezett, azon öbőlben semmi nevezetes verekedés elé nem fordult. Sőt nem hitelesnek hanem egészen bizonyosnak tarthatjuk ezen erőssí-

tést valami Consuli tudósítások szerint, a' mellyek Stanchóbol (Cos szigetéről) 28-dikán küldettek Konstanczinapolyba.

„Ezen Stanchói tudósításoknak nagyon rövid de értelmes a' foglalatjok, 's a' beszéltetik bennük elé, hogy a' Kapudán-Basa Sept. 17-kén, vagy mások szerint 19-kén, Budrunból, egész seregével 's valami 40 Egyiptomi kisebb-nagyobb hajókkal, mellyeken néhány ezer Egyiptomi katonák is ültek, kivezett, 's a' volt kétségbehozhatatlan czélzása, hogy Samos ellen új próbát tegyen. September 24-kén Myconi mellé megérkezvén ott vasmaeskákon megllapodott, és Sept. 25-dik napját is ott töltötte-el; hanem a' szárazra ki nem szállott. September 27-dikén pedig szörnyű szélvész és tengerhánykodás által lepetett-meg Myconi és Andros között; a' melly után Sept. 28-kán 6 fregátokkal a' Mitylenei kikötőhelybe bevezett, 's ezekkel azután többek is össze csatolták magokat, mellyek a' szélvész által egymástól elszakasztattak vala.

„Eddig tehát úgymint Sept. 28-kaig, meglehetősen bizonyossággal láthatni a' felhozott Consuli tudósításokból, hogy ekkor micsoda lábakon állottak a' dolgok: hanem az azután következett napokról nincsenek semmi bizonyos tudósításaink. Az itt következők csak tördelék tudósítások, és beszédek, a' mellyek még azt a' homályt se' háritják-el, hogy mi indíthatta a' Kapudán-Basát arra, hogy Mitylénétől eltávolozzék, és hogy, mint fennebb említettett, a' Dardanellákhoz vissza evezzen. Csak annyi bizonyost tudtunk, hogy a' Kapudán-Basa hajós serege avagy annak egy része Mityléne és Skio között October 6-dik napján a' Görögökkel össze találkozott, a' melly napon egy Orosz hajós kapitány mind a' két hajós sereget látta, és 100 Török 's 60 Görög hajókat számlált-meg. Ugyan ezen Orosz Kapitány pedig, mint mondotta, October 7-dikére virradó

éjszaka, de jó távulról, szörnyű tűz-oszlopokat látott a' levegőbe feltekergőzni, 's nagy esattanásokat is hallott. Ugyan ezen dolgot más emberek is erőssítik, kik akkor a' tengeren voltak. Tehát nem ok és fundamentum nélkül fel lehet tennünk, hogy October 7-dikére virradó éjjel a' Török vagy Egyiptomi hajós sereget nagyon terhes csapas érte: noha ellenben csakugyan találhatik, olly tudósító is, tudnilik egy Joniai hajós Kapitány, ki azt beszéli, hogy a' Török egygyesült seregnek ezen szerencsétlenségei sem voltak olly fontosok, mint az első nagyított beszédek által lerajzoltattak vala, 's hogy a' Törökök vesztese csak egy fregátból 's egy Briggből állott volna, mellyet mindeniket gyűjtő hajók által tettek semmivé a' Görögök. Ezekon kívül fennékre akadtak 8—10 szálító Török hajók.

„Valami Tenedósi Consuli tudósításban az is mondatik továbbá, hogy maga a' Kapudán-Basa nem is lehetett jelen Oct. 6-kán 's a' 7-dikére virradó éjjel ezen verekedéseken, mint hogy az, ki az említett Consuli tudósítást tette, ötten ezen napon több hajójával a' Tenedósi öbölben látta. Azonközben való az, hogy ő, tudnilik ezen Török fő vezér, 7-dikben bevezett a' Hellespontusra.

„Az Egyiptomi hajós seregnek állapotja eránt való bizontalanokodás pedig még nagyobb, avagy más szavakkal, erről még kevesebbet lehet tudni. Úgy látszik, hogy ennek egy jó nagy része Budrunnál maradt, a' másik része pedig, melly a' Kapudán-Basát Mitylénéhez elkísérte vala, az után tölle olvalván, Coshoz a' maga előbbeni helyére vissza evezett. Annyi legalább bizonyos, hogy egy Európai hajós Kapitány egy 44 Egyiptomi hajókból álló sereget Skiónál látott, hogy onnét Delfelé evezett, ha talán az ellenség ötten további evezésében meg nem akadályoztatta.

Akár milyenek lehessenek is azon közben azoka tudósítások, melyek nélkülnk ezen történetekre nézve még ennekutánna több világosságot fognak nyujtani, a' Portára nézve már most is elég érzékenyítő az, hogy az ő ezen esztendőbeli tengeri verekedései már most úgy tartathatnak, hogy minden fontos resultatum nélkül végződtek-el.

„Nékünk így szoll továbbá a' Konstanzinápolyi tudósító, mind meg vagynak azon Görög ujságaink, a' melyek Hydrában Sept. 20-dikáig kijöttek. A' Törvények barátja nevű ujság Sept. 13-kán kiadta a' Görög Fő vezérnek Miaulinak September 11-kén a' 10-diki tengeri ütközetről tett tudósítását. Ezen tudósításban mind leirattatnak azon verekedések, melyek a' tengeren a' Törökök és Görögök között Sept. 5-dik napjától fogva 10-kéig elé fordultak. Minthogy tehát Sept. 5-dikéig semmi ütközetről nem emlékezik, ebből azt kell kihoznunk, hogy addig nem történtek semmi megemléteni méltó ütközetek. De az is kitészik, hogy 5-diktől fogva 10-dikig se' történt valami olyan, a' mi egy tengeri ütközetnek nevét megérdemlette volna: külömben azt kellene feltennünk, hogy a' Görögök valamely elfinomodásból vagy elpolitikusodásból halgattak volna el a' magok győzedelmeiket, a' melly feltételre talám egy olvasó se' vártamédhetvén, kéntelen leszen végezetre azt elhinni, hogy az Európai Német és Francia ujságok sok olly dolgokat hirtettek el Sept. 3, 5, 6, 7 és 9-dik napjairól, a' melyek mellé legalább oda tehettek volna, hogy azok nagy részint bizontalanságok, ha talám nem egészen kéntemények voltak.

„A' Sept. 10-dikén elé fordult ütközetnek előbeszélőse a' Miauli tudósításában is csak az, a' mit erről a' Konstanzinápolyi tudósítások is Sept. 25-dikén közre hozátoitak (lásd erről a' M. Kurir XXXI-dik Darabját). Csak azt a' külömb-

séget kell megjegyezni, hogy azon két Török hajók nem Egyiptomiak voltak, mint akkor irattatott.“ —

„Mi (így szoll Miauli) Sept. 10-kén egész napon ágyuztunk a' nélkül, hogy valami fontoscska következesű dolgot tetünk volna. Csak az éjszakanak elkövetkezésével voltak a' Görög gyujtó hajók olly szerenesések, hogy két Török bajót, (nem, mint a' minapi tudósításban mondatott Egyiptomi, hanem egy Egyiptomi 20 ágyús brigget és egy Tunisi nagy fregátot) felégethettek. A' briggen valami 500, a' fregáton 900 Muselmánok találtattak. Pá pandóni, a' gyujtó hajónak a' Kapitánya, ki a' fregátot felgyujtotta, s a' ki nek ezen munka közben két emberei megöltettek s négyen megsebesítetttek, s a' ki maga is kapott, de csak gyenge sebet, nagyon dicsértetik.“ — „Az illy Hősökkel (így szoll a' Hydrai ujságíró) egy Themistoldes se' mérkőzhetne meg.“

„Minthogy ezen Hydrai ujság Sept. 20-káig semmi egyéb nevezetes hadi történetekről nem emlékezik, és ő sem a' magok 16-diki, sem az egyéb győzedelmeiket el nem halgatta volna: tehát innét nyilvánoságos következes az, hogy Sept. 10-dikét kivéven, azután más napokon egész addig semmi nevezetes ütközet elé nem fordult, míg a' Kapitány-Basa a' Budruni öbölből ki nem vezett, s minden szerencsétlenségnek, melly a' Török egygyesült hajós sereget érhetle, annak, September 27-dikétől fogva 8-káig kellett történni.“

A' közelébb megérkezendő tudósítások talám világosabban fognak ezen tárgyalról szollani.

Francia Ország.

A' meghalálozott XVIII-dik Lajos' utolsó hulotti pompás megiszteltetésének körüljárásairól, a' melyek October 25 é

25-dik napján menték véghez, ezeket találjuk a közönséges leveleiben: —

„Paris Oct. 25-kén. A Király holt teste ma a S. Denisben felállított Cenotaphiumba (tiszelet-tételi koporsóba) helyeztetődött. Egész S. Denis gyászos fátyollal vala behorittatva. Az odavaló három benetelt, majd oly magassan, milyenek a portálék, arany lilomos feltete posztó szőnyegek fedték. A középső ájtónál, két, felfordított szövetnekeket tartó angyalok Francia országnak czímeréhez támaszkodva állottak. Beljebb a Sz. Dénes Szobra az ő társaival együtt állottak, kik Francia országot kereszténységre térítették. Benn a templomban minden boltozatok, és oszlopok, mintegy az eltűnésig fedeztetve voltak gyász fátyolokkal, 's ezen sok ezer gyertyák által világosított valóságos Királyi Basilikának közepette áll a XVIII-dik Lajos fennebb említett Cenotaphiuma. A templomnak külömb-külobb részei, a hajó, a kar, a kereszt, és a Sanctuarium, liliomokkal rakott fekete bársonnyal ékeskedtek.

„A Cenotaphiumhoz, mely a kar közepén a hajónál hat grádicsfoggal magassabban helyeztetődött, két grádicsokon lehetett menni. A Cenotaphium hosszútké négy szegletű alkotmány volt; négy szegletei négy oszlopokon állottak; mellyek előtt kifelé még két magánosan álló oszloptörzsökök helyeztetődtek 's ezeknek minden fele drága metzésekkel ékeskedő oldalaikon a Király czímereit, kék mezőn aranyból készülve, kezeikben felfordított szövetnekeket tartó angyalok fogták. Az oszlopokat, egyharmad részi magasságra cserfa levelek fedték, azon felül pedig mák levelekből, liliomokból, pálmalevelekből, 's egyéb effélékből álló figurák ékesítették. Az oszlopok felső részeim angyal fejek és csillagok 's az oszlopokon felyül nyolcz angyalok, dicsőítő állásban szemléltek. A kupula felett látszott a föld go-

lyobissa azur-kék színben 's arany csillagokkal behinteztetve, 's e felett egy magából minden felé sugarokat bocsátó figura, mely a Vallást ábrázolta.

„A koporsó a Cenotaphiumból emelkedvén-fel, négy szegleteinél fogva négy angyalok tartották, kezeikben pálma-ág lévén. Az arany koporsót a halotti takaró és az egészszen arany matéria takaró, és a K. czímerok takarták-be, 's a fedelén, a mely mezőkre osztatott, közbül egy csillagkereszt 's jelentő betűk szemléltek angyal főkkel 's a Királyi méltóság' jegyeivel körül vétetve. Két felől 24 karos gyertyatartók aranyból 's kék színnel 's ezeken gyászos mécsék állottak 's tizenkét másféle aranyozott bronz halotti mécsék függöttek alá felülről; 's mind ezek egygyütt a nagy számú megaranyozott gyertyatartókkal egyetemben, mellyek grádicsozatra valának helyeztetve, tették az egész halotti alkotmány' világosító készülteit, a mely felett a Királyi zászló és korona a boltozatról függöttek. Az alkotmány előtt a Sanctuarium felé egy oldalfélt helyeztetett asztalra tétetve voltak a Királyi palást 's a Királyi rendek' czímerei, 's egy bársonyos oszlopszéken a Királyi sisak, a drága köves arany korona, 's a liliommal hintezett violaszín bársonyból készült czímeres kaput, továbbá Francia ország' czímere aranyból kék mezőn, az arany panczer kesztyű karmasin atlatzal berlelve, 's végre a nagy arany sarkantyú hasonlóképpen violaszín bársonnyal boritva, a mely liliomvirágokkal varratott-ki.

„A karnak bal oldala felől nem messze a Sanctuariumba való bemeneteltől az egygyik nagy oszlopnak dől az a katedra, a melyről Hermopolisi Püspök ő Eminentziája 's a papi dolgokra ügyelő Minister (a következő napon) halotti predikáziót tartott. Jobbra pedig, a Sanctuariumtól hasonlóképpen nem messze falállatott az azon halotti kripta (temető helyre) va-

ló lemenetel, hova (a' következett napon) a' koporsó lebecsättatott. Jobb és bal felől lévő talpallásokról két tűzszlopok 's ezek felett két fénylő keresztet emelkedvén-fel, a' Sanctuariumba lejendő bemenetelt jelentették, a' melynek hátulsó részében a' nagy oltár megett az 50 lábnyomnyi magasságú, gyertyákkal egészen berakatotott égő kereszt szemléltetett felnyúfni a' levegő égbe. Ezen 's meg azon világosítások között, melyekről fennebb szollottunk, 48 aranyozott bronzból való mécsék függtek-le a' boltozatról 2000-nél több gyertyákkal, 's tökéletesítették, azon tűzmassát, melly az ezen megillető és bánatos czerimonit, melynek mély és eleven érzése továbbat még Princezinek gyászos ájtatosága által is neveltetett (mint mind ezeknek leírása a' jövő pénteken, az October' 26-kán költ Párisi tudósításokból bővebben le fog irattatni).

A' Chasseria által nyomtattatott illy című munkának: *Abrégé de l'origine des Cultes*, 4000 nyomtatványait Birói ítélet szerént elvették és elégették. — Egy kőműves mestert legényével együtt a' Párisi politzia ítélszék' elejébe czítáltak, azért, hogy egy vasárnapon közönséges munkát tettek.

Verdün mellett nagyon példás szerencsétlenség történt. Oct. 3-kán Vad-disznó vadászat tartatván No el nevű ifjú reá lőtt egy illy állatra, 's azon szempillantásban nagy kiáltást hallott onnét, hol az ő atyja állott. Oda szaladván látja, hogy az atyja halva fekszik a' földön. A' gollyobisnak valami nagyon kemény testet kellett érni, a' melyről vissza pattanván úgy ütötte agyon a' szerencsétlen öregét.

Boulognében több személyek ellen, de a' kik már útát vesztettek, pert indítottak azért, hogy a' Lyoni selyem-munkásokat az Angliába való kivándorlásra ingerlették.

Spanyol Ország.

Madrid tartományának fő Kapitánya illy Kir. Végzést hirdettetett-ki Oct. 21-kén:

„Mint hogy Madridban a' Végrehajtó Katona biztosság olly kérelmet terjesztett a' Hadiminister' eleibe, hogy bizonyos büntetékekért micsoda meghatározott büntetéseket kellessék kimondani; 's minthogy a' Valencziái Katona biztosság hasonlóképpen bizontalankodik, hogy valami Lóres Salvadóra, a' ki illy kiáltást tett: Haljon-meg a' Király! micsoda büntetést kelljen határozni; 's minthogy továbbá a' Király azt a' nyilvánvaló és gyalázatos visszaélést, mellyt a' revolúziós emberek Király Ó Felségének véle született szelidsége cránt a' Királyi méltóságnak truczára 's Európának bosszúságára elkö-

A' Berry K. Hercegné nem régen várrallanúl meglátogatta az Invalidusokat, és ámbár kikérte vala, hogy minden pompázás nélkül fogadtassék, csak ugyan így is a' templomba lett belépésekor ott özsze- gyülekezve találta a' Kormányozót, a' Stábtiszteket, a' Papságot 's ezen Háznak minden tisztviselőit. Imádságát végezvén minden megnézésre méltókat megszemlélni 's mindenekről tudakozódni méltoztatott, 's éppen akhor találván a' tisztek ebédlő szobájába belépni, mikor a' Király' egészségiért ittak, tiszteletére ő Hercegaszszony- ságának is néhány akkor csinált dalokat ének- lettek. Az épület tornyába is felment 's csu- dálkozva szemlélte, melly szépen tűnyék Párisnak fekvése azon helyen a' nézők- nek szemébe. A' K. kastélyba lett vissza- érkezése után a' Házi cselédeknek 300, az Invalidusoknak özvegyeik között lejendő ki- osztás végett pedig 1000 Frankokat küldött.

vetnek, lágy melegséggel tovább el nem nézheti, erre nézve arra indítottott Ő K. Felsege, hogy szívénél jóságán erőszakot tegyen, s Fő Hadi Itélőszékének meghal- gatása után e' következőket rendelte:

1) Mind azok, a' kik 1825-nak 1-ső Octobere után valamely cselekedeteik ál- magokat a' thronus legitimus jusiai' ellen- ségének avagy az úgy nevezett Kadiksi Constitúzió' barátjainak lenni nyilatkoz- tatták, vagy ez után nyilatkoztathának, árulóknak tartassanak, s' mint ilyenek ha- lállal büntetessenek. — 2) Mind azok, a' kik ugyan illy tendenciával apró vagy minden napi írásokat adnak-ki, hasonlóan ezen cikkely alá tartoznak, s' éppen így büntetessenek. — 3) Azok, kik közön- séges helyeken a' Király' Felseges jusiai' eránt ellenségesen vagy az eltöröltett Con- stitúzióra nézve kedvezőleg nyilatkoztat- ják-ki magokat, azon esetben ha az ő nyilatkoztatásuk nyilvánosságos rebelliót nem okoz, 4—10 esztendeg tartó Afri- kai várbéli s' dolgozással való fogsággal büntetessenek. — 4) Azok, kik polgár- társaikat elcsábítani iparkodnak, hogy rész- rehajtási társaságokat formáljanak, s' ma- goknak nyilvánosságos felkelésre meghíván- tató eszközöket, pénzt, segyvert, lovat és hadi készületeket szerezzenek, árulók- nak tartassanak s' halállal büntetessenek. — 5) Azok is árulást cselekedtek s' cse- lekesznek, kik a' végre támadást gerjesz- nek, hogy a' Királyt valamely akaratja el- len való cselekedetre kényszerítsék, s' ezek is halállal büntessenek, ha pedig a' táma- dásnak célzása éppen illy bűnös karakterü nem volt, ekkör 2 — 4 eszendei, Afrikai várbéli fogság legyen a' büntetés. — A' részegség nem szolgálhat menteségül, ha megmütattatik, hogy a' bűnös ezen go- noszságnak kedvellője, mint ezen határo- zás az armádanál is régula gyanánt szol- gál. — 7) A' vádoltatott személy ellen vagy mellette felhozatott bizonyásgolmak

erősségét megítélet a' Birák egyenességére bizattatik. — 8) Ezen kiáltás: haljon-meg a' Király! árulásnak tartatik s' halállal büntetetik. — 9) A' Szabadkőművesek, a' Communerósok, s' egyéb Sektikusok, mint hogy ezeket úgy kell nézni mint az Oltár- nak és Thronusnak ellenségeiket, halállal való büntetés' alá vettettek s' minden va- gyonuk elvételletnek, mint az Isteni és Emberi méltóságnak elárulóji, kivévén azo- kat, kik az Aug. 1-ső napján kiadatott Amnestiai Végzésbe befoglaltatva vagnak. — 10) Minden Spanyol, akár mely clas- sisú, rangú és tulajdonságú ember legyen, alajok vettettek a' Végrehajtó Hadi Ité- lőszék ítéletének ki mondatása után a' fennebb elszámált büntetéseknek. — 11) Azok, kik efféle fellármázó és lászszasztó kiáltásokra fokadnak: Eljen Riego! Eljen a' Constitúzió! Haljanak-meg a' Ser- vilisek! Haljanak-meg a' Tyrannusok! Eljen a' Szabadság! az 1814-ben Május' 4-kén költ Királyi Végzés szerént, halállal bün- tetessenek.

B é c s.

Ferencz Károly Császári Fő Her- czegnek s' Sofia Bavariai Királyi Princz- aszszonynak összszeeskedetése, a' mult Csötörtökön e' hónap' 4-kén, következő módon ment véghez: —

„Délutáni 5 órakor az egész Cs. K. Udvari Kar össze gyülekezett az Udvari Burgban. A' Felseges és Fő Méltóságú Uraságok az egész Udvari Karral, 6 óra- kor pompás sorral az Augustinianusok' Udvari templomába mentek. Császárunk Ő Felsege s' a' Bavariai Király Ő Felse- ge a' Fő Herczeg Völegényel, Császárné Ő Felsege s' Bavariai Királyné Ő Felsege pedig Menyaszszony Ő K. Herczegasz- szonyságával mentek mint kísérők. A' templomba való bemenetelkor megszentel- tetett a' Felseges házassuló pár. Az esket

sí ezerimóniát Rodolph Cardinalis Ó Fő Hercegsége az Olmüczzi Érsek Ó Eminentiája vitte véghez, a' mellyet Te Deum éneklés követett, melly alatt a' bástyákról kőörséges ágyú 's gyalog katonasalve-lövésök adáltak.

„A' Felső és Fő Méltóságú Uraságok ezekután az egész Udvari Kartól kísértetvén az Udvari gála-szobákba az előbeni sorral visszatértek, 's már most a' Nemességnek bemutatattatása 's ennek szerezeseletivanásai következtek az új-házás Fő Hercegeasszonyhoz a' ezerimóniás szalában.

„A' Diplomatikai vagy Kérvetségi Kar ez időközben a' Cs. K. Titkos Tanács' szobájába össze gyülekezvén innét a' Nagykövetek egygyenként, következési rangok szerént, 's ezek után a' második rangú Kóvetek egyszersmind, a' Császár és Császárné, 's a' Király és Királyné Ó Felsőgekhez, 's azután a' Felső és új-házos párhoz, audentziára szollítottak. Az Anglus Nagykövet Felesége is hasonlóképpen a' belső gálaszobákban a' több Kóvet uraknak feleségeik pedig a' tükör-szobában fogadtattak a' Felső és urak 's az új-házos pár által.

Az alatt még mind ezek folytak a' Cs. K. nagy Redout-szalában minden féle kőszületek megtétettek a' nagy vendégséghez, 's minekutánna ezt a' Cs. K. első Fő Udvarimester Trauttmansdorf Ó Hercegsége, Cs. Ó Felsőnek hírvül adta, elikor a' Felső és Fő Méltóságú Uraságok az egész Udvari Karral egyetemben a' közönség előtt lejendő vendégségre felterítettett táblához mentek és ültek, melly mellett a' Kérvetségi Karok 's a' Cs. K. Udvari Kar udvarlottak, 's az asztali szolgálatot a' Cs. K. Asztalnokok tették, a' Cs. K. Edellnábok pedig a' tányérokat 's egyéb evő-eszközöket (kést, villát, kalánt, 's a' t.) változtatták. Ezen idő alatt a' második salve-lövés is megesezt, 's már most az ivás után a' harmadik kö-

vetkezett. Az alatt, míg az asztali ezerimóniák folytak, a' Cs. K. muzsikai kar válogatott muzsikai és ének darabokat jászott 's éneklott.

„Asztal után vissza tértek a' Felső és Fő Méltóságú Uraságok az egész Udvari Kartól kísértetve a' belső gála-szobákba.

„Ez a' minden hűséges alattvalóknak szíveiket örömmel eltöltő házassági összeszatolódás már most kettős kötéssel csatolja össze a' két Felső és Uralkodó Házakat 's az ökögyelmes Országló páltájok alá vetetett nemzeteket“.

Magyar Ország.

Tekintetes Nemes Esztergom Vármegyében Fő Méltóságú Primás Hercegneknak, mint örökös Fő Ispánynak előlülése alatt October 12-dik, és 15-dik napján Tisztválasztás tartatott. — Melly előtt a' Sz. Lélek segítségül hívására maga Ó Hercegsége a' Vízvárosban lévő mostani cathédralis templomban mondotta a' nagy Misét, azután össze gyűltek a' Státusok a' Királyi városban lévő Vármegye házához. Hol a' gyűlést Fő Ispány Ó Hercegsége fontos beszéddel nyitotta meg, mellyre a' Státusok névében Méltóságos Benyovský János Püspök Ur felelt. — A' választás Ó Felsőének hegyelmes rendeléséhez képest golyobisocskák által ment végbe, mellynek ez lett a' következés: első Vice Ispánynak a' voksoló nagy többséggel meghagyatott Nagys. Csik-Vatsartsi Miklóssffy Imre Ur, Cs. Kir. Tanácsos, a' ki már ezen Nemes Vgyét 24 esztendő óta, ez alatt nem lévén Tisztválasztás, különös böltsességgel, és ügyességgel kormányozta, és igazgatását jeles érdemekkel tetézte. — Eddig nem lévén második Vice-Ispány, most Ó Hercegségének bölés rendelése szerént ezen hivatalújonnan felállított, és második V. Is

párnyak Tekintetes Huszár Imre Úr, az eddig volt Fő Notárius választott. Fő Notáriusnak a Fő Ispány Ó Herczegsége által Tekintetes Bozay János Úr nevezetett, a ki eddig Fő Fiskális volt. Fő Szolga-Biráknak Ts. Ts. Varga László és Héja Imre megmaradtak, valamint az alsóbb hivatalbéliel is. A választás végével több Assessorok nevezettek; azután pedig felolvastattak Ts. Háader György Úrnak Herczeg Eszterházy Törvényes Ügyei Directorának és Ts. Petrovics József Úrnak a Méltóságos Királyi Tabla-Protocollistájának a Primás Herczeg ajánlására nyert Nemesi Ármálisaik; kiket is Ó Herczegsége ezen jeles alkalmatossággal Assessorokká nevezni méltóztatott. — A gyűlést a P. Franciscanusok' templomában Ó Herczegsége által tartatott Te Deum rekesztette-be. — Mind a két nap Ó Herczegsége vendégelte meg a Státusokat.

Tisztelendő Thezarovich Gábor Urat, eddig Nagy-Váradi Plébánust, és Körösti Kerületbeli Vice-Esperestet, buzgó lelki Pásztorságára, és széles tudományára nézve, mellynek fényes bizonyágai az általa Magyar nyelven kiadott munkák, boldogult Némethi Ignác helyett Kanonokká; — végre Herczeg Hohenlohe Sándor Urat a' mult esztendőben meghalt Gróf Haller Ferencz helyett ugyan Nagy-Váradi Kanonokká. — A' Herczeg még Nagy-Váradra meg nem érkezvén, az előbbi három Fő Tisztelendő Urak a' Felsőleges ki-nevező parancsolatnál fogva folyó October' Hava 14-kén Nagyságos és Fő Tisztelendő Szent Andrási Tokody István Sz. Egyed Apátura, Csász. Királyi Tanácsos, és a' Nagy-Váradi Tudományos Kerület Fő Igazgatója által szokott egyházi rendtartással köz örvendezések között beiktattattak. —

Császári Királyi Ó Felsőge a' Ts. Nemes Nagy-Váradi Káptalannal üresen lévő székekre e' következő érdemes személyeket méltóztatott nevezni, úgymint: Fő Tisztelendő Kovács Miklós Urat Gáborjani Prépostot, és Nagy-Váradi Theologus Kanonokot ezen Nemes Káptalannak Kis-Prépostjává, és szabad Királyi Debreczen városának Plébánusává; — Fő Tisztelendő Delinger János Urat, Tiszteletbeli Kanonokat, és Méltóságos Vurum József Püspök Ó Nagyságának Udvari Kanonokját, ki már előbb a' Fehérvári Püspökségben, mint Vice-Esperest, sok esztendőig jeles egyházi érdemeket gyűjtött, itt pedig a' Méltóságos Püspök mellett az egyházi látogatásokban fáradhatatlanul munkálkodott, néhai Nagyságos Marsovszki István Úr helyett Kanonokká; — Fő

Császár és Király Ó Felsőge legyelemesen méltóztatott Fő Tisztelendő Nagyságos Bölle András Urat, Duna szigeti Szent Jakab Apáturát, a' Szombathelyi Püspöki megye Nagy Prépostját 's Canonokját, Szombathelyi Püspökké kinevezni.

A' Magyar tengeri partoknak az Országhoz lett visszszakpesoltatása valamint akkor minden jó hazánk' fiait és aszszonyait örömmel gerjesztette, úgy valósággal az is örömmel hallhatjuk, hogy hazánkíai ezen jelel alkalmatosságot buzgósággal elkezdtek használni. Már egy kereskedő hajó, a' Verhovacz Maximilian nevű, az építőhelyről a' vízbe lebocsáttatott, 's néhány hónapok alatt többek is fogtak készen lenni, illy nevűek: Conte Majlath, Intraprendenza, Ungeresse, Giorgiano.